

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИИ"а

23
ИЮЛЯ
1956 г.
№ 60
(656)

Первый слет вязальщиц

Крепнет и растет по бедивший колхозный строй. По пути, указанному нашим вождем, великим Сталиным, по пути, который на тысячи ладов известен и прорен миллионами колхозников, мы идем к светлой, зажиточной и культурной жизни. Наши колхозные дела и дни становятся все краше, все радостнее. (из обращения краевого слета колхозниц-вязальщиц).

Канула в вечность беспросветная, горькая долга женщины-крестьянки. Женщина колхозница бодро идет к зажиточной, радостной жизни. В колхозе она становится на равную ногу с мужчиной. Огромную заботу проявляет партия, советская власть и великий Сталин о женщине, о детях.

Новый колхозный устав ярко отражает эту заботу Сталина о женщинах-колхозницах. Колхоз обязан освобождать беременных женщин за месяц до и на месяц после родов с сохранением половины среднего заработка; колхоз обязан заботиться об образцовом воспитании детей в детях, организовывать общественное питание на полях, учить и выдвигать женщин на руководящие посты. Такую заботу о женщинах-крестьянках не видела еще ни одна страна в мире.

Сегодня открывается первый районный слет колхозниц-вязальщиц. Сюда собрались представительницы передового отряда женщин-колхозниц. Этот отряд будет играть решающую роль в предстоящей уборке урожая. Имена знатных вязальщиц — Самсоновой Устиньи, Бубновой Ульяны, Литвиновой Елизаветы известны не только в нашем районе, но и по всему орденоносному Западно-Сибирскому краю. Эти вязальщицы в прошлом году давали рекордную выработку, навязывая

свыше 1000 спонов. У нас есть не мало ударниц, навязывающих по 700-800 спонов.

Но этого теперь мало. Товарищ Эйхе на краевом слете колхозниц-вязальщиц сказал: «Дело не только в том, чтобы отдельные ударницы на вязали по 1000 и больше спонов. Главное в том, чтобы организовать всю массу колхозниц-вязальщиц на ударную работу, чтобы не было от

сталых, которые навязывают по 150-200 спонов». Это указание т. Эйхе должны всегда помнить ударницы.

Открывающийся сегодня слет должен решительно выступить против имеющейся в ряде мест преступной расхлябанности и самоуспокоенности в подготовке к уборке и хлебосдаче. У нас еще не мало таких колхозов, где уборка застает руководителей врасплох. Особенно плохо дело с организацией труда. Достаточно сказать, что только единицы колхозов имеют рабочие планы уборочной. Плохо также с подготовкой крытых токов и зерносушилок. Это создает прямую опасность затяжки хлебопоставок.

Слет лучших вязальщиц ударниц — активисток призван сказать свое веское слово о всех этих недостатках в подготовке к уборке и сдаче зерна государству, чтобы быстро, в оставшиеся считанные дни, устранить их и встретить урожай во всеоружии.

Слет призван развернуть мощную волну соревнования вязальщиц по примеру знатных вязальщиц Самсоновой и Литвиновой, вступивших между собой в соревнование на вязку 1600 спонов в день. Это соревнование мощной армии вязальщиц будет одним из главных условий победы во втором решающем этапе великого сталинского похода за высокий урожай, за первенство в орденоносном крае.

Привет знатным вязальщикам района!

„Соревнование веселит и помогает работать“



Вернувшись с краевого слета колхозниц-вязальщиц я сразу принялась за дело. Прежде всего подробно рассказала колхозникам о решениях слета.

Пока я ездила в Новосибирск хлеба здорово подросли. Урожай будет на славу! Все хлеба ровные, чистые, — мы нынче пропололи весь посев.

Но после того, что слышала я на слете от тов. Эйхе и других, мне стало ясно, что к уборке и хлебосдаче

ке и хлебосдаче наш колхоз еще не готов. С первого взгляда кажется все готово: и машины отремонтированы и транспорт на ходу, и зернохранилище очищено. Но как приглядишься получше — видишь много еще недоделок. Вот, например, зерносушилка у нас есть, а печь в ней до сих пор не сложена; мешков нужно 400, а имеется 350. Кому из нас не известно, что в горячую пору хлебопоставок дорог

За 1600 спонов!

Собрание колхозников постановило послать меня в Новосибирск на Краевой слет колхозниц-вязальщиц. Я никогда не бывала на таких больших съездах и город Новосибирск не видела. Эти 4 дня, пока я была на слете, мне не забыть никогда.

На слете наш любимый руководитель-орденосец товарищ Эйхе говорил, чтобы мы, вязальщицы, в уборочную не допустили потерь ни одного зерна и провели уборку в самые сжатые сроки, в 17 дней. Самая главная задача — это за кончить хлебосдачу до срочно и лучшим зерном.

Сидя на слете, слушала товарищей руководителей и таких же вязальщиц, как я. Выскакивались такие, которые в прошлом году навязывали по 1600 спонов. Я в прошлом году навязывала до 1025 спонов. А когда закончился слет я

заключила договор со знатной вязальщицей нашего района Самсоновой Устиньей навязать по 1600 спонов и подтягивать отстающих.

И я уверена, что в этом соревновании буду впереди. Навязать 1600 спонов вполне возможно. Надо только пораньше выходить на работу, заранее готовить вязки.

Но мы, вязальщицы, должны предъявить такое требование к машинистам, чтобы они работали образцово, чтобы поменьше стояли и не заставляли нас простаивать напрасно. Нынешняя уборка требует, чтобы все работали хорошо — и машины, и люди.

**Литвинова Елизавета
Лаврентьевна**
(делегат краевого слета колхозниц-вязальщиц)

каждый лишний мешок! Я думаю, что таких недоделок много в каждом колхозе. Их надо, как можно быстрее устранить.

Мы, женщины-вязальщицы, после обсуждения материалов краевого слета горим желанием быстрее приняться за уборку. Через несколько дней на полях застекочут жатки. Мы, вязальщицы, уже договорились, что будем соревноваться между собой. Соревнование веселит и помогает работать. В прошлом году я соревновалась с **Науминой Дарьей**, которая навязала по 1200 спонов. Сначала я за нее никак не могла угнаться, но потом свое взяла — стала навязать по 1315 спонов. Больше меня в нашем колхозе никто не навязал.

А нынче соревнуюсь с вязальщицей **Литвиновой Елизаветой**, делегатом краевого слета — навязать по 1600 спонов. И свое слово сдержу — 1600 спонов навязать буду!

**Самсонова Устинья
Савельевна** (делегат краевого слета колхозниц-вязальщиц).

Договор социалистического соревнования

Между делегатами Краевого съезда колхозниц-вязальщиц Самсоновой У. С. (колхоз „Путь второй пятилетки“ Березовского сельсовета) и Литвиновой Е. (колхоз „III Интернационал“ Литвиновского сельсовета)

Под лозунгом любимого Сталина о том, что „кадры решают все“ вступаем между собой в социалистическое соревнование по следующим показателям:

1. Навязать в день не менее 1600 спонов.
2. Навязку спонов производить без малейших потерь и хорошего качества.
3. Свой опыт работы передавать остальным колхозницам и обучить по две колхозницы навязать 1300 спонов в день.
4. Повышать свои знания, активно участвовать в тех-учебе и сдать техэкзамен на отлично. Учиться политграмоте и к 1986 году иметь политобразование не ниже первой ступени.
5. Активно участвовать во всей общественной жизни колхоза.

Договор подписаны:
Самсонова Устинья, Литвинова Елизавета.

Первые итоги сталинского похода по краю

По решению краевой комиссии по руководству сталинским производственным походом за хорошие показатели работы в период сева премировано 89 трактористов, бригадиров тракторных отрядов, участковых и старших механиков МТС и совхозов.

В том числе премированы тракторист Литвиновской МТС тов. **Кравченко Василий** охотничьим ружьем и тракторист Пачинской МТС **Бушуев Афанасий** — денежной премией в сумме 250 рублей.

Крайком партии и Крайисполком утвердили постановление конкурсной комиссии по сталинскому походу о передаче ордена Ленина на хранение передовому в крае Новокиевскому району.

Утверждено также решение конкурсной комиссии об учреждении «Доски почета» для занесения лучших районов, сельсоветов, колхозов и МТС, образцово борющихся за выращивание картофеля, овладевших техникой, образцово выполняющих задания по севу, уборке и хлебосдаче, образцово развернувших сталинский поход за высокий урожай и развитие социалистического животноводства.

Готовиться к уборке при любой погоде

Одним из решающих условий своевременного окончания молотьбы и хлебосдачи является наличие крытых токов и зерносушилок. В колхозах Дубровского сельсовета требуется построить пять новых зерносушилок, переоборудовать 4 старых и построить 8 больших токов для молотьбы.

К этой работе в колхозах Дубровского сельсовета еще не приступили. Даже старые тока не очищены, на них на валены ценные кучи мусора прошлогодних отходов. Это целые питомники амбарных вредителей.

Посмотрим, что делается в колхозах.

В колхозе «13 лет Октября» (пред. **Шафранов**) на том месте, где должен быть построен молотильный сарай, уныло стоят несколько столбов.

В колхозе «Новый путь» председатель **Самойличенко** доказывает, что сушилка не построена из-за отсутствия кирпича. Но для приобретения кирпича Самойличенко не удалил палец с палец.

Исключительно безобразно готовятся к уборке в сырую погоду в колхозе «Труд». Председатель этого колхоза **Корнев** только болтает о том, что нужно строить сушилки и оборудовать сараи, а на деле не двигается с места.

В период сева дубровцы вышли на одно из первых мест в районе. Но если они допустят самоуспокоенность и не подготовятся к уборке в любую погоду, то они могут оказаться в хвосте и погубить очень много зерна.

И. Павловский.

Уборка застигает врасплох

Буйным морем волнуется озимь колхоза имени Литвинова Поломошнинского сельсовета. С каждым днем полнее наливается колос.

— Хорош урожай! — говорят старики.

Но к встрече этого урожая готовятся здесь плохо. Через несколько дней надо приступить к косовице хлебов. Вслед за этим пойдет молотьба и хлебосдача. А в колхозе им. Литвинова нет ни одной отремонтированной телеги, нет ни одного исправного мешка.

Руководители колхоза (председатель **Валентов**) не стремятся использовать каждый оставшийся день до уборки. Сенокос до сих пор не закончен. Государству сдано всего 5,5 центнеров сена — полтора вагона!

Не поняли, как видно, еще в Поломошнинском сельсовете жесткие предупреждения июньского плена ЦК партии о недопустимости самоуспокоенности и надежды на самотек. **Васев.**



На краевом слете колхозниц-вязальщиц во время заседания.

На снимке: (справо налево): тов. Горбунова (из колхоза «Путь Ильича», Хабаровского района), тов. Беспалова (из колхоза «Красная Заря», Рубцовского района) тов. Будеева (из Стретенского колхоза Андреевского района).

Будем соревноваться, Устина Савельевна!

Письмо вязальщицы колхоза «Красная звезда» Березовского сельсовета Андунаевой Пелагеи делегату краевого слета Самсоновой У. С.

Дорогая Устина Савельевна! Прочитала я ваше выступление в газете «Сталинский путь», где вы взяли обязательство вязать 1600 спонов и решила написать вам это письмо.

Мне 19 лет, но вот уже нынче четвертое лето я буду работать вязальщицей. За ударную работу в колхозе пять раз премирована.

В прошлом году я вязала по 1000 и больше

Лучшие вязальщицы едут на слет

От колхоза «Путь второго пятилетки» Березовского сельсовета делегатами на районный слет колхозниц-вязальщиц едут Самсонова Устина Савельевна и Гиль Анна.

Гиль Анна в прошлом году навязывала до 1000 спонов. За удар

и письмо

Одна из старейших делегаток краевого слета колхозниц-вязальщиц (61 год) тов. Кожухова Марфа Ивановна из колхоза «Новая жизнь» Москаленского района. Связывает 500 спонов в день.

Антитракторные выпады

В тракторном отряде № 2 Пачинской МТС потребовалось отклепать лемеха и произвести небольшой ремонт плугов. Трактористы обратились в колхозную кузницу. Но председатель колхоза им. Блюхера (Щемиловка) **Гилев**, где работает этот отряд, категорически запретил кузнецам помогать ремонтировать плуги.

Это говорит о том, что в колхозе им. Блюхера еще живы кулацкие настроения, направленные на срыв работы тракторного парка.

Трактористы: **Маромыгин, Рожнев, Цепаев.**

Больше заботы о колхознице — матери

В предстоящую уборочную кампанию женщина — колхозница играет огромную роль. Надо создать все необходимые условия, чтобы колхозница — мать была спокойна за своего ребенка. Ясли должны работать круглые сутки. В полевых станах необходимо организовать передвижные детясли.

По всем этим вопросам райздрав на днях созывает кустовые совещания заведующих яслими и медицинских работников. Все ясли и площадки в нынешнюю уборку должны показать образцы работы, быть подлинными очагами культуры.

Заведующий райздравом **Коробченко**.



О перегрузке детей физической работой в отдельных колхозах

Постановление ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ установил, что в колхозе «Красное знамя», Азовско-Черноморского края, Старо-Минского района, и в колхозе Котельническом, Орловского сельсовета Кировского края, а также в ряде других — детей перегружают непод силы физической работой (работа в поле 6-8 и больше часов, установление обязательных ночных дежурств, якобы с целью охраны урожая, ночные дежурства у различных сельскохозяйственных машин и инвентаря и т. д.)

Осуждаются эти и подобные им факты перегрузки детей. Центральный комитет комсомола предлагает всем комсомольским организациям немедленно устранить указанные случаи и обеспечить школьникам и пионерам хороший отдых и развлечения во время их летних каникул.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Кесарев.

СВОДКА
о ходе сенокошения и
силосования на 20 июля
1935 года.

п. п.	Сельсоветы	Проп. вып. пав. сено-	Проп. вып. план. си-
1	Б-Ямский	101,7	39,5
2	Иткаринский	90,3	38,4
3	Красносельский	75,8	71,6
4	Власковский	68,1	27,8
5	Березовский	67,1	51,2
6	Н-Романовский	65,7	48,9
7	Пашковский	65,1	23,8
8	Ботьевский	61	66,6
9	Моховский	60,6	46,4
10	Щемиловский	57,9	53
11	Северский	55,2	33,9
12	Яшкин. поссов.	54,6	25
13	Н-Тайменский	52,2	39,4
14	Пачинский	51,3	38,7
15	Колмогоровск.	51,3	48,6
16	Борисовский	51	95
17	Н-Яшкинский	50,5	68,8
18	Поломошинск.	49,9	35,8
19	Бородавский	49,5	14
20	Литвиновский	48,5	37,5
21	Вотиновский	48,3	17,6
22	Дубровский	42,5	60,8
23	Таловский	38,9	58,8
Итого по району		59,8	46,2

Накануне завершения сенокося

Колхоз «Красная звезда» Березовского сельсовета план сенокося 400 га заканчивает в ближайшие два дня. Сметано уже 300 стогов замечательного зеленого сена. На зиму весь скот нормами будет обеспечен.

На сеноуборке работает 6 сенокосилок, во круг которых организовано 6 сеноуборочных звеньев по 5 чел. в каждом.

Наумкин В.

План сдачи сена перевыполнен

Колхоз «Вперед за социализм» Власковского сельсовета 19 июля план сдачи сена государству 450 центнеров перевыполнил на 5 центнеров. За досрочное выполнение плана и высокое качество сена колхоз получил 10-процентную надбавку — премию.

Володченко М.

Подхватить призыв колхозников горной шории

План молокопоставок за 1-е полугодие по району выполнен только на 91 процент. Наш район не дадал государству около 1000 центнеров молока.

Ряд сельсоветов преступно, пренебрежительно относились к выполнению обязательств по молоку и маслу и поставили этим самым наш район в число отстающих районов по выполнению молокопоставок. Например, Б-Ямский, Дубровский, Пашковский, Бородавский сельсоветы далеко не выполнили молокопоставки. В Б-Ямском сельсовете по одному только колхозу имени Калинина 18 хозяйств не приступило к выполнению своих обязательств по молокопоставкам. Такое же положение мы имеем и во многих других сельсоветах. Чем же иным, как не гнилым либерализмом можно назвать отношение руководителей к уклоняющимся от выполнения обязательств?

Во многих колхозах сданное

Дорожному строительству — большевистские темпы

Через несколько дней район вступит в пору массовой уборки обильного колхозного урожая. С первых же дней уборки сотни подвод, нагруженные десятками и сотнями тонн колхозного хлеба, движутся к государственным ссыпным пунктам.

Естественно, что в деле своевременного выполнения государственного плана поставки зерна, быстрой транспортировки от колхозных токов до пунктов сдачи, колоссальное значение будет иметь состояние дорог.

Можно ли сказать, что все сельсоветы по-бюджетному развернули дорожное строительство? Нет, этого сказать нельзя. Вот к примеру, Яшкинский поссовет. Известно, что поток колхозного хлеба направится на Яшкинский ссыпной пункт. Это обстоятельство обязывает поссовет обрацовать подготовить дороги и подъездные пути. Однако, тем не менее ремонт дорог и подъездных путей в Яшкино не занимаются. Председатель поссовета Поломошинов продолжает ходить — разглаголивать.

— Дело дорожного строительства — дело колхозов, но не поссовета.

Такая позиция Поломошина есть прямое преступление.

Не блещет своими успехами в области дорожного строительства Поломошинский сельсовет (пред. сельсовета Яники), Иткарийский (пред. Руссии), Н-Романовский (пред. Устюжанцев), Б-Ямский с/с (пред. Чинин) и другие, до сих пор не выполнившие директивы райисполкома о высылке людей для ремонта дорог.

Границы преступления в дорожном строительстве превзошли Тайгинский горсовет. Состояние дорог, мостов, канав по городу Тайга безобразное. Председатель горсовета Диденко уподобился Индейскому Факиру, разглядывающему собственный пуп он не вылезает из кабинета и не знает состояния дорог.

Как в городе так и в большинстве сельсоветов краевой конкурса соревнования на лучшее проведение дорожного строительства не проработан. До рабочих и колхозников планы строительства не доведены.

Терпимо такое положение быть не может. Необходимо дорожное строительство двинуть большевистскими темпами. Нужно сейчас же широко развернуть соревнование сельсоветов, колхозных бригад за лучшую дорогу. Наш район в краевом конкурсе может и должен завоевать первенство.

Берн.

молоко растряживается. Колхоз имени Димитрова Пашковского сельсовета молокопоставки выполнил на 41 процент и 59 процентов разбазарил. В колхозе «Новый путь» Дубровского сельсовета такое же положение.

Руководители сельсоветов осознают эти безобразия, не придумывают никаких мер.

Сказать, что все сельсоветы плохо работают — это будет ошибкой. Есть у нас сельсоветы, перевыполнившие планы молокопоставок. Например, Березовский, Колмогоровский сельсовет и другие. Но их боевую работу смазывают остальные сельсоветы.

Этого дальше терпеть нельзя. Надо решительно улучшить работу.

Колхозники передовых колхозов «Тельбесстрой», «14 лет Октября» и «Общий труд» Горной шории в своем обращении ко всем колхозникам и единоличникам Западно-Сибирского края ГОР

Письма рабочих и колхозников

Бездушное отношение к живым людям

Воспитанник детдома в колхозе «Завет Ленина» Литвиновского сельсовета не создают нормальных условий. «Ходим мы полураздетые, почти всегда не доедаем». Об этом не раз говорили правление колхоза, но правление не обращает внимание.

Я работал в весенне-посевную кампанию по-ударному-премирован. И как ударнику-мне обя зано правление создать хорошие условия. Однако я находился в самых, что ни есть, скверных условиях».

Правление колхоза бездушно относится к живым людям и сельсовет на это не обращает никакого внимания.

В. Антонов.
(воспитанник колхоза «Завет Ленина»)

Клуб превращен в конюшню

В деревне Борках Поломошинского сельсовета имеется колхозный клуб. Зимой в этом клубе неплохо была поставлена просветительская работа. Но с наступлением весны этот клуб стал неизвестным. Сейчас в нем окна выбиты, весь клубный инвентарь растасчен, двери всегда открыты и в здании клуба помещены телята, свиньи и даже лошади.

И это безобразие творится под носом уполномоченного сельсовета Чучваркина и руководителей колхозов Валентова и Иванова.

Васев Н., Никонов.

ной шории пишут:

— Мы ежедневно обеспечим выполнение обязательств по всем хозяйствам, не пропускать к концу года «обозников» — недоимщиков по молоку.

Обращаемся к вам, честным труженикам, но всем колхозникам и трудящимся единоличникам с призывом в каждом колхозе, каждом отдельном хозяйстве десрочно выполнить годовой план поставок молока и масла государству. Ни одного хозяйства, имеющего обязательство по сдаче молока и масла, не выполнившего обязательства!

Этот призыв должны подхватить все сельсоветы, колхозы, все колхозники. Ответом на призыв должна быть боевая работа за досрочное выполнение плана молокопоставок.

Улучшить работу столовой

В столовой Литвиновской МТС творится полная антисанитария: грязно, пол не моется, стены давно не белены, много тараканов и мух.

Зав. столовой Хлопков совершенно не проявляет никакой заботы о рабочих, питающихся в этой столовой. Имеют

ся случаи, когда рабочих кормят сырой капустой, как это было 8, 9, 10, 11 и 12 июля.

Это достаточно ярко характеризует как выполняют в Литвиновской МТС лозунг тов. Сталина о бережном отношении к людям.

Бульбенко.

В Таловском сельПО обманывают потребителей

Продавец Таловского сельПО Кондратьева занимается жульничеством, самопроизвольно делает наценки на товары. Например, поступили гвозди в сельПО из базы райпотребсоюза по 61 коп. килограмм, а Кондратьев пустил их в продажу по 3 руб. 55 коп. килограмм. Деготь вместо 1 руб. 8 коп. продавала по 1 руб. 80 коп. килограмм.

К. Д.

Только обещают (письмо зав. медпунктом)

15 мая мною для Н-Романовского медпункта была выписана газета «Известия» на три месяца. Месяц уже прошел, а газета не высыпалась. Недавно мне кольцовик Кудрин заявил, что «Известия» высыпаться не будут в виду сокращения тиража, а заменят их газетой «Советская Сибирь»

Но вот уже проходит июль, а ни «Известий», ни «Советской Сибири» я не получаю.

Казанцев.

Лесной жулик

В Литвиновском сельсовете работает лесным сторожем Воробьев И., который занимается жульничеством — берет взятки и расчекивает государственные деньги.

С гражданина Рылько А. С. Воробьев взял деньги за 20 кубометров, а сдал в сельсовет только за 10 кубометров. В 1934 г. с жителем Литвиновского проселка он собрал за дрова 300 руб. и присвоил их себе.

«Потерпевший»

В 1934 году многие колхозники колхоза «Труд» Северского сельсовета работали на лесозаготовках в Тайгинском леспромхозе. Правление колхоза, заработанные деньги у леспромхоза получало, а колхозникам до сих пор не выплатило. Вправлении говорят:

— Нет никаких документов, мы не можем платить.

Документы же были переданы

счетоводу Меликову, куда он

дал — неизвестно.

Нужно прокурору принять меры, заслать вправление выплатить деньги.

Трапезникова Е. Ф.

Портят урожай

В колхозе «Химик» Щемиловского сельсовета конюх Колесников халатно относится к своим обязанностям. 12 июля он оставил лошадей без надзора, а сам занялся своими делами. Оставшиеся без присмотра 5 лошадей ушли в поле, забрали в лущину пшеницу и потравили ее.

Правление колхоза должно привлечь к ответственности Колесникова за потраву хлеба. Коробочкин

По следам неопубликованных заметок

«Почтовые волонтерчики»

Неопубликованная заметка «Почтовые волонтерчики» при расследовании подтвердилась. На телеграфиста Подомошинского агентства деревню наложено административное взыскание.

Нач. райотдела связи Юсупов.

По неопубликованной заметке под заголовком «Расстратчики» Власковский сельсоветом приняты меры. Деньги, взятые под отчет, Борисов внес полностью.

Неопубликованная заметка о том, что плохо охраняют семена в колхозе «Розы Люксембург» подтвердила. Правление колхоза на сторожа Шикова наложило взыскание.

«Потерпевший»

Письмо Ромэн Роллана тов. Сталину

Горки около Москвы 20 июля

Дорогой товарищ Сталин. На кануне моего отъезда из Москвы я посыпал вам мой сердечный привет. Во время моего слишком короткого пребывания в СССР, ограниченного плохим состоянием моего здоровья, я соприкоснулся с могучим народом, который проводит свою борьбу непосредственную борьбу против тысяч препятствий, создает под руководством компартии в героическом порыве новый мир. Я восхищаюсь его здоровьем, мощью, его радостью жизни, его энтузиазмом, несмотря на многие трудности мало-по малу преодолеваемые, которые еще более поднимают цену его великих работ. Я уезжаю с подлинным убеждением в том, что я и предчувствовал, приезжая сюда, что единственно настоящий мирой прогресса нераздельно связан с СССР, что с СССР я вляюсь в племенным образом пролетарского интернационала, который пробуждает все человечество. Обязательным долгом трудящихся и сознательно мыслящих людей во всех странах, является защищать его против всех врагов, угрожающих его подъему. О этого долго, вы это знаете, дорогой товарищ, я и никогда не отступал и не отступлю никогда до тех пор, пока буду жить. Жму вам руку и через вас я жму бесчисленные руки великого народа, к которому я чувствую себя братски привязанным.

За границей

Угроза войны между Италией и Абиссинией

В последнее время международная печать много пишет об угрозе войны между Италией и Абиссинией — небольшим государством в северо-восточной Африке.

Итальянский империализм, не довольный полученными им колониями в Африке, давно уже хочет завладеть Абиссинией. Абиссиния является сейчас единственным формально не зависимым государством в Африке. Она имеет плодородные земли, в частности для посевов хлопка, а также богата ископаемыми: углем, железной рудой, золотом и другими.

В качестве предлога для своих посягательств на Абиссинию, Италия использует столкновение, произошедшее в декабре прошлого года между абицинскими и итальянскими войсками (принадлежащими Италии африканские колонии Эритрея и Сомали находятся рядом с Абиссинией). Италия обвиняет Абиссинию в том, что ее войска являются виновниками столкновения. Абиссиния это отрицает.

По просьбе Абиссинии Лига Наций выделила для рассмотрения итало-абиссинского вопроса специальную примирительную комиссию. Работы этой комиссии закончились безрезультатно. Теперь Абиссинское правительство требует немедленного созыва со-

вета Лиги Наций (Абиссиния является членом Лиги Наций).

Иностранная печать помещает многочисленные сообщения о военных приготовлениях Италии. Уже сейчас в восточной Африке собрано 150 тысяч итальянских войск, имеющих 200 самолетов, 90 танков, 300 орудий и 3600 пулеметов.

Английская печать сообщает, что Муссолини (глава итальянского правительства) намерен собрать в Африке четырехсоттысячную армию. Крупнейшая австрийская газета „Нейе Фрайе Прессе“ пишет, что продолжаются мобилизации частей итальянских войск, создающие положение, при котором „мир может быть сохранен в результате какого-либо чуда.“

Иностранная печать отмечает также, что Абиссинское правительство отдало приказ о направлении к границе крупных воинских частей.

Проживающие в Абиссинии иностранные подданные, в том числе итальянцы, американцы, англичане и французы по распоряжению своих правительств, покинули страну.

По последним сообщениям в Италии объявлена мобилизация военнообязанных 1909—1912 годов рождения.

Демонстрации против чрезвычайных законо-проектов во Франции

19 июля во Франции проходили демонстрации протеста против чрезвычайных законо-проектов (как известно правительство Лавалля обявило целый ряд чрезвычайных декретов, которые бьют по интересам широких народных масс. Этими декретами правительство думает сократить дефицит государственного бюджета Франции).

В Бретане, Ренне, Бурже, Авиньоне и других городах Франции, десятки тысяч рабочих проводили демонстрации под знаком борьбы против чрезвычайных законо-проектов правительства. В Париже демонстрация собрала пятьдесят тысяч трудящихся и развернулась на пространстве 3 километров в самом центре города.

Газета компартии Франции „Юманит“ сообщает, что наибольшей силы демонстрация достигла на бульваре „Омман“, где коммунистические ораторы забирались на крыши, остановленных толпой автобусов, произносили речи, призываю к борьбе с чрезвычайными декретами. Конная республиканская гвардия, пытавшаяся разогнать толпу, на одной

из улиц натолкнулась на баррикаду из бревен. На площади „Пале Рояль“ произошли серьезные столкновения с полицией.

Всего полицией арестовано в Париже 1100 человек. Вечером в Париже состоялся митинг бывших фронтовиков под знаком протesta против чрезвычайных декретов. В зале находилось свыше 10 тысяч человек. Такое же количество толпилось у входа. Среди участников митинга было много инвалидов войны. Митинг прошел в напряженной боевой атмосфере. Участники митинга вели интернациональный.

(ТАСС)

653 часа в воздухе

По сообщению из Меридаана (штат Миссисипи), братья Кей установили новый мировой рекорд по продолжительности полета, продержавшиеся в воздухе 653 часа 34 минуты. Братья Кей начали полет 4 июня и оставались в воздухе до вчерашнего дня. Самолет 107 раз пополнял запасы горючего в воздухе.

Международный конгресс защиты культуры в Париже



На снимке: Группа делегатов сидят (слева направо) Коиршон Шербаков. Мих. Кольцов, стоит Латуха.

По Советскому Союзу

Бесспасочный перелет советского самолета из Москвы в Сан-Франциско через Северный полюс

Главное управление северного морского пути подготавливает в ближайшее время при благоприятных метеорологических условиях перелет одномоторного самолета из Москвы в Сан-Франциско через северный полюс.

В Северной Америке, намеченный маршрут перелета проходит через землю Бенгса, форт Симпсон, город Ванкувер и далее по морскому побережью до Сан-Франциско.

Экипаж самолета будет состоять из 3 человек: первого пилота — героя советского союза лётчика Леваневского, второго пилота лётчика Байлурова и штурмана Левченко.

В связи с намеченным перелетом народный комиссар по иностранным делам запросил согласие правительства Великобритании на пролет по территории Канады и правительства США на пролет по территории США и посадку в Сан-Франциско.

Согласие правительства США уже получено. Ответ Великобританского правительства ожидается в ближайшее время.

Создано 556 новых МТС

В первой половине текущего года вступило в строй 556 новых машинно-тракторных станций. Постановлением Совнаркома СССР о выпуске новых предприятий предусмотрено создание в 1935 году 698 МТС.

Из МТС, вступивших в работу в текущей весной, наибольшее количество падает на Украину, Полтавскую, Челябинскую, Воронежскую и Московскую области, 36 новых МТС организовано в Узбекистане, Туркмении, Таджикистане, 33 МТС в Казахстане и так далее.

Съезд врачей Западной Сибири

Западно-Сибирский краевой отдел здравоохранения созывает в ноябре научно-медицинский съезд врачей Западной Сибири.

На съезде будут обсуждаться вопросы лечения и борьбы с такими болезнями, как рак, бруцеллез, трахома, малярия, туберкулез (все его виды), венерические болезни, детские инфекционные заболевания и ряд других.

На съезде будет присутствовать до 450 врачей нашего края. Кроме того, в работе съезда примут участие врачи представители Омской области, Казахстана, Красноярского и Восточно-Сибирского краев, Дальнего Востока и Урала.

Владивосток—Мурманск

„Анадырь“ пришел в Чайную губу в рекордно ранний срок. Ни одно судно не достигало этих ледовитых мест в первой половине июля. Ледяной покров едва начал разрушаться, ледяные поля, оккупированные туманом, задержали пароход на трое суток. Наконец, туман отступил к северу, за ним заметна была синева открытой воды. Капитан Миловзоров решил войти в этот туман, чтобы пробиться на запад. Несколько суток „Анадырь“ лавировал вслепую между тяжелых льдов в море, полном опасных отмелей. Утром 18 июля туман поднялся, открыв берег острова Айона, памятного вторичной зимовкой Амуденса на пути, который мы должны пройти в одну навигацию. К концу того же дня миновали мыс Большой Баронай — последнее препятствие на пути к Колыме.

В. ИТИН.

Борт „Анадыря“.

Двухлетие Уралмаша

Исполнилось два года со дня пуска Уралмаша — одного из величайших мировых машиностроительных заводов.

За два года работы завод выпустил машины, ранее ввозившиеся из заграницы на сумму около 10 миллионов золотых рублей.

Баловая продукция завода за первые 6 месяцев нынешнего года оценивается свыше 30 миллионов рублей. Завод освоил производство 90 машин различных типов. Уралмаш оборудовал комплектами и агрегатами 6 домен СССР.

Кроме того, 14 домен в Союзе получили частично оборудование Уралмаша.

По заявлению директора Уралмаша т. Владимира завод освоил, а также может без особых трудностей изготовлять komplektно все доменные оборудование, не уступающее по качеству лучшим заграничным образцам. Сейчас завод осваивает другие виды оборудования для металургических заводов, никогда раньше не изготовленных в СССР, в том числе листовые, шахматные, универсальные, а также другие станины.

Планер продержался в воздухе шесть часов

Инструктор планеризма Сталинского аэроклуба тов. Волков 16 июля установил новый краевой рекорд продолжительности полета на учебном планере „Стандарт“, продержавшийся в воздухе 6 часов 10 минут.

Группа писателей приехала в Сталинск

Сталинск, 19 (Запсибтасс) — В Сталинске прибыла группа писателей и поэтов Украины, Туркмении, Крыма и других республик и областей. Писатели знакомятся с работой завода, бытом рабочих, в частности молодежи и нацменов.

Выигрыш в 1000 рублей

ТОПКИ, 3. (Запсибтасс). Мастер вагонного депо Топки тов. Сверлов по последнему тиражу Займа второго года второй пятилетки выиграл 1000 рублей.



На снимке: Вновь назначенный уполномоченный комитета Заготовки при Совнаркоме СССР по Запсибирю, член ЦИК СССР тов. Ялухин Н. П.

Ход мясопоставок по району

В первом полугодии 1935 года по выполнению обязательств перед государством по сдаче мяса вперед идут: Бородавский, Таловский, Березовский, Красносельский сельсоветы, выполнившие годовой план на 70-80 процентов. Колхоз „1 мая“ досрочно выполнил план за весь 1935 год.

Но есть еще колхозы и сельсоветы, отставшие от выполнения плана по району. К таким сельсоветам относятся: Иткаринский (41 проц.), Ботьевский (42 проц.), Пашковский (41 проц.) и Н-Романовский (45 проц.).

Дворов.

Торговля квасом организована

Торговля квасом и сиропом торговыми организациями Тайги не организована. Квасом торгуют только 2 магазина. И то только называется что торгуют, а захочешь выпить кваса и не выпьешь. В магазине № 1 РайОРСа квас продают только на вынос. В магазине Деткомиссии квас отпускают поллитрами. Захочешь выпить — бери половину литра. Выпьешь или нет, а должен взять эту меру, иначе в Деткомиссии квас не отпустят.

Продают квас частные лица без соблюдения самых элементарных санитарных правил.

Горсовет до сих пор этим вопросом не занимается.

Ф. КРУЗЕ.

В Тайге спекулянтам раздолье

На Тайгинском базаре спекулянтам раздолье. Ежедневно на базаре 5-6 спекулянтов продают купленную в магазинах Сибторга мануфактуру и другие предметы и никто их не трогает. Например, 5 июля спекулянты продавали материал защитного цвета, купленный в универмаге.

Раймилиция со спекуляцией борьбы не ведет.

Григорьевич Ад.

Редактор В. Катков.

Объявление

Тайгинский райсовет ОСО продает пишущую машинку Райсовет ОСО.

Потерялась Галия Журавлова 11 лет. Одета в голубое платье. Знающие ее местонахождение сообщите: Дубровка, Журавлевой В. Вознаграждение — 50 руб.